

“候鸟老人”南迁季开启 杭州机场服务更暖了

进博会催生 澳大利亚牛油果等 45批海外“特许审批”展品

记者从上海海关了解到,作为第七届中国国际进口博览会首批“特许审批”展品,约800千克澳大利亚牛油果10月25日在上海浦东国际机场口岸完成通关。迄今为止,进博会已催生45批海外“特许审批”展品。

10月25日,作为第七届中国国际进口博览会首批“特许审批”展品,约800千克澳大利亚牛油果在上海浦东国际机场口岸完成通关。

为支持进博会“越办越好”,海关总署去年创新推出了“特许审批”政策。在评估确认风险可控的前提下,允许无动植物疫情流行国家(地区)未获检疫准入的动植物产品、食品,经特许审批后入境参展。海关部门近期进一步加大相关政策支持力度,缩减了需要办理特许审批的产品范围,简化办理流程。经海关总署授权,上海海关即可办理相关特许审批。

据上海海关下属上海会展中心海关介绍,目前,从进博会《物资证明函》的线上申请、线上审核批复到自动生成报关数据,进博会物资通关已实现全流程无纸化申报。随着第七届进博会开幕临近,包括澳大利亚牛油果在内的一批批海外展品正通过全流程无纸化申报,借进博会“快车”进入中国市场。来源:新华网

中国啦啦操公开赛 南京落幕

新华社南京10月26日电(记者 王恒志)第十一届中国(南京)啦啦操公开赛26日在南京奥体中心落幕,来自中国、美国、韩国、日本、哈萨克斯坦等11个国家和地区的近1800名运动员参加了角逐。

本届赛事设少儿、少年、青少年、成年、公开等组别,共42个项目。比赛成绩还将作为2025年世界啦啦操锦标赛和2025年世界运动会啦啦操比赛参赛阵容的选拔依据,相应组别选手可获得选拔积分。

当日比赛精彩纷呈,竞争最激烈的重要公开组双人花球项目,共有26支队伍参与角逐。最终,美国队、武汉体育学院 Cheer V啦啦队、河海大学河海啦啦队分获该项目前三名。

据介绍,中国(南京)啦啦操公开赛此前已在南京成功举办十届,成为国内级别最高的啦啦操国际级比赛和具有重要国际影响力的啦啦操品牌赛事。主办方表示,通过这项赛事的举办,进一步普及推广了啦啦操,搭建了对外交流平台,持续提升南京这座城市的国际影响力,助力南京世界体育名城建设。

比赛间隙,组委会还策划了一系列文化交流活动,让来自世界各地的选手们在比赛交流之外,通过参加活动深入领略中国优秀传统文化。

本次比赛由国际啦啦操联合会指导,国家体育总局体操运动管理中心、中国蹦床与技巧协会、江苏省体育总会主办,南京市体育总会、南京新恒鼎体育推广有限公司承办。

“欢迎登机!”10月25日清晨5时,当第一缕晨光悄悄探进杭州萧山国际机场T3航站楼,B20登机口已是一片忙碌而有序的景象。长龙航空地面服务部登机口服务员夏秋霞,身着整洁的制服,面带微笑,每接过一张登机牌并确认信息无误后,都会在登机设备上轻轻一扫,动作娴熟而细致。

登机口服务员,作为旅客登机前遇到的最后一位地面人员,也是旅客到达目的地后见到的第一位地面人员。看似简单轻松的工作,除了保障航班登机外,他们还负责特殊旅客保障,如轮椅旅客、无人陪伴旅客、残障旅客等。尤其入秋以来,随着东北前往三亚等地过冬的老年人、带小朋友的家庭逐渐增多,登机口服务员的工作强度也随之加大,但暖心服务持续升级。

一个航班保障十几位轮椅老人 平凡岗位收获真情感动

上午10时30分,GJ8231航班从哈尔滨顺利飞抵杭州,夏秋霞和同事们提前接到指令,航班上有多位老人,她们推着轮椅,已在廊桥等候。

这个月,GJ8231“哈尔滨—杭州—三亚”航班保持着每日一班的高频次运营,客座率在90%以上。随着东北地区逐渐转寒,不少当地居民计划前往气候宜人的南方过冬。其中,三亚以其温暖的气候和秀美的自然环境,成为众多老年人和外地家庭的理想之选。

然而,不少行动不便的老年人未在哈尔滨出发时申请轮椅服务。当他们抵达杭州中转下机时,往往会因为腿脚不便而步履维艰。“获知消息,我们都会第一时间主动为这些没有提前申请轮椅服务的旅客提供空闲的轮椅,安排‘一对一’特殊旅客保障服务,方便他们上下廊桥。”夏秋霞说,有时一个航班需要保障十几位轮椅老人。

旅客陆续下机,几位老人迈着蹒跚步伐动作缓慢,手里还提着沉甸甸的塑料袋,塑料袋里都是大葱、豆角等蔬菜。夏秋霞见状,迅速迎上前,小心翼翼地将老人们扶上轮椅,确保他们坐得舒适稳妥。

“这都是自家种的蔬菜,特别好吃。”老人不舍将蔬菜挂在轮椅上,直接抱在了怀里。在廊道斜坡,夏

秋霞推着轮椅,看起来颇为吃力。一旁的同事立刻过来搭把手,大家合力将十几位老人推至登机口休息,并叮嘱在登机时再来推送。

“没想到一下机还有轮椅坐,真的太贴心了。谢谢你,小姑娘!”一位老大爷感激地说。

五年如一日用心服务 简单的工作却最考验耐心和细心

经停杭州中转时,很多老年旅客认为下飞机时不需要拿行李,所以当下车结束,飞机上取下的很多行李需要服务员带到登机口,然后广播寻找行李主人;还有部分旅客会在候机区寻找餐饮或者店铺后走错登机口,需要登机口服务员主动联系旅客,甚至到处寻找将其跑着带回登机口。

“几乎每天都有这样‘紧急’的事情发生,毕竟杭州不是旅客最终的目的地,未赶上航班会耽误旅客后续的行程,所以我们得全力协助旅客顺利登机。”夏秋霞告诉记者,“干这份工作最考验耐心和细心,需要练就一双‘火眼金睛’,一眼看过去,就知道旅客需要啥,遇到两眼茫然的老人,或是带着小孩的旅客,我们都会主动上前帮助。”夏秋霞说,这是杭州机场登机口服务员“一对一”服务旅客的暖心升级措施。

但让夏秋霞感觉最具挑战的还是飞机延误导致的旅客不满。每当遇到这种情况,旅客们的焦虑和不满情绪往往会达到高点,夏秋霞则需要展现出极高的耐心和专业素养。

“首先要保持微笑和友好的态度,积极回答旅客的疑问,理解他们的困境,并尽力给予安慰和支持;如果是因天气原因导致的延误,一定要做好气象知识普及,帮助缓解旅客的情绪。”夏秋霞建议,旅客在购买机票时,可附加一份航班延误险,为自己多添加一份保障。

在岗5年,夏秋霞用耐心和细心赢得了南来北往的旅客的认可。

杭州机场相关负责人表示,机场服务保障部门将继续大力弘扬中华民族优秀传统美德,为老年旅客提供温暖贴心的“适老化”出行体验,保障“候鸟老人”平稳安全地在杭中转续航。来源:杭州日报

金秋华夏美

10月25日,游客在江苏省兴化市千垛景区赏菊游玩(无人机照片)。

金秋时节,华夏大地层林尽染,诗意斑斓。

来源:新华社



校园招聘 助力大学生就业

10月25日,“服务新质生产力 校地强链促就业”江苏省2025年高校毕业生秋季招聘月暨生物医药、软件与信息服务产业、教育类、综合类泰州学院专场招聘会在泰州学院篮球场举行,来自省内外的246家用人单位提供了5000多个优质就业岗位,吸引在泰高校毕业生求职应聘。

来源:新华网

